

## ■投稿邮箱:

bxxieshou@163.com

■联系电话:65233687

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。



QQ群:47148867

## 有这样一群人

□张小丽

有这样一群人,他们来自洛阳的四面八方、各行各业,因为都深爱着写作而聚在一起。

虽然他们的文笔很朴拙,他们的故事很简单,他们的观点不够深刻,但他们善于捕捉人性的真善美,悟出了平凡人生的真谛。于是,他们的文字生动起来,笔下便会生出花来。他们开垦出一片文学的芳草园、百花园。

聚会言欢,他们没有拘谨,也不陌生,其实他们早已是故人。他们天天在“以文会友”群里“见面”,交流写作心得,探讨人生哲学,嘘寒问暖,这里俨然成了一个其乐融融的大家庭。谁的文章上报纸,大家纷纷祝贺;谁家有了烦心事,大家帮其排忧解难。

这里有工人、农民、教师、出租车司机、医生、律师、军人……他们用自己美好的心灵和细腻的笔触,讲述人生的酸甜苦辣,努力拓宽生命的宽度。

也许,他们中的一些人最终会在写作之路上越走越远,成为大家,也许他们永远只能是百姓写手,默默笔耕,但他们无怨无悔。他们是文苑里的小草,装点着文苑的百媚千娇。谁能说,美丽的春天没有他们的颜色呢?

## 诗心歌韵

## 山村灯笼红

□青衣

元宵佳节

灯笼是山村盛开的花朵  
庄稼人用这朴素的花  
装点自己的庭院

一朵朵红花次第绽放  
山村被晕染成红彤彤的一片  
大山、树木、房屋  
披着薄薄的红雾如童话一般

孩子们提着灯笼在欢呼  
大人在灯笼下绽放笑脸  
牛羊和黄狗  
也都在房前屋后撒欢儿

山村的灯笼红了  
像朝阳一样灿烂  
像绸缎一样耀眼  
山里人的梦想已被点燃

## 凡人小记

## 勤姐的小资生活

□菊心

这些年,勤姐愈发变得小资了。

早上,她穿着太极服,背上一把长剑,干净利索,眉宇间平添了巾帼剑侠的英气。在广场上,她随着音乐拔剑起舞,剑穗飘飘,人随剑舞,缓递轻送,刚柔相济……勤姐说,太极剑运动量适中,常练能祛病强身。

勤姐是个巧手煮妇,简单的馒头,经她手必是花样百出、模样可

爱。用玉米面、高粱面、小麦面做成玫瑰花模样的花卷,看着不由得让人食欲大增。她做的糊涂面非常好吃:一半生花生,一半熟花生打浆,用浆水下面条,放一些蒲公英嫩叶或野蒜……勤姐说,只要多用心,生活就会多姿多彩。

你到勤姐家,她必会奉上一杯香茶,不是龙井,不是毛尖,也不是普洱,而是她收藏的各色花朵:深红

的玫瑰花开在杯中,在寒冷的冬季,为你带来温暖与贴心呵护。在炎热的夏季,朵朵白菊在杯中洋溢着淡淡的清香。

小资,是骨子里的优雅。一个热爱生活、珍惜生命的人,必是在灵魂里蓄满了小资情怀,时不时溢出来,感染身边的人。勤姐的绿色养生理念,她的小资生活,让她的人生绚丽而充实。

## 咱爸咱妈



绘图 仁伟

## 母亲是个储菜高手

□李兰芳

今年蔬菜价格奇高,身边人多有抱怨。我家却没有这个烦恼,只因母亲有储菜妙招儿。

母亲是个地地道道的农民,有一双勤劳的手,会在夏秋两季种下各种各样的菜蔬,豆角、西红柿、黄瓜、菜椒、朝天椒和萝卜等,样样都硕果累累。

蔬菜成熟后,母亲施展储菜绝招儿,仔细地将嫩绿的豆角挑出来,摘去筋,掐成小段,煮熟、晾干、收起,储存起来。接下来是西红柿,将新鲜的西红柿用热水去皮后,切成小块,装入洗净的玻璃瓶中,然后放入蒸锅,蒸至瓶底有一指高的汁液时取出,迅速用薄塑料膜盖住瓶口,再拧紧瓶盖,西红柿

的储存工作就完成了。然后是彩椒,将收获的青色、红色、黄色菜椒,洗净切成小块,加入适量的盐腌起来,这样可以最大限度地保证其色泽和营养价值。之后是萝卜,将红、白萝卜直接用擦子擦成丝,均匀地摊在报纸上晾晒,晾干后红白相间的萝卜丝煞是好看,令人垂涎欲滴。就连萝卜缨,母亲也不舍得丢弃,将其洗净加水煮熟后,切成半厘米长的小段,挤干水分后,加入浆水,腌制成酸爽可口的酸菜。

母亲无师自通地将一切可以入口的蔬菜一一储存起来,让我们一家在万物萧条的冬日和青黄不接的春季,都能吃到各种蔬菜。有这样的母亲,真是我们的福分啊!

## 五味人生

## 担忧

□幸福密码

周六夜里10点多,我在微信朋友圈里看到一条寻人启事,不知道真假,也就没太在意。

11点前后,QQ群里也出现了这条启事,我一看是同学惠发的。“这消息是真是假?”我问她。“是真的,是我老家的人发的,我认识失联孩子的妈妈。”惠说。

我仔细看了看这条寻人启事,里面有男孩走失的地点、年龄和照片,还有父母的联系方式。当看到这个15岁男孩已经失联七八天后,我的心一下子揪了起来,他是学习压力大,还是遇到坏人了?是迷路走失了,还是与家人赌气?抑或与同学闹矛盾、挨老师批评了?我这样揣测着,毫无睡意。

朋友圈里不少人议论此事。微友A说,这都是平时父母与孩子缺乏沟通的结果;微友B说,孩子是不是厌学出走?微友C说,他已在好几个群里转发了此消息,希望更多人能帮助寻找失联的孩子;微友D说,他认识报社的记者,可以让他们关注一下;我忽然想起《洛阳晚报》的热线电话,便让朋友将此电话号码告知失联男孩的父母……

子夜时分,平时正是大家睡得正香的时候,而此刻大家都在担忧这个孩子。数九寒天,他在哪里?能吃上饭吗?晚上睡在哪里?大家猜测着,讨论着,担心着……

孩子,你能体会到父母的焦虑吗?你能理解父母望眼欲穿的眼神吗?愿这个失联的孩子早日回家,不要让父母担心。

## 啼笑皆非

## 精过头了

□李雪惠

路是街坊邻居公认的精明人。前天,路的妻子在准备清洗抽油烟机的油盒时,被路看见了,他急忙说:“院大门上的锁生锈了,里边的油正好可以派上用场。”说着就去把大门上挂着的锁拿来,往锁眼里填满油后用钥匙一试,果然比以前好开多了。

下午起了大风,不远处建筑工地上尘土飞扬。路下班到家门口开锁时,发现锁眼被尘土堵住了。没法子,他只好喊来附近的锁匠老高帮忙开锁。老高看了看锁,问他往锁眼里填了什么。当得知是抽油烟机里的油时,老高乐了:“路啊,这回你可精过头了,换锁吧!”